



«Орёл Сулеймана» возвращается в Ингушетию

В Государственном Эрмитаже прошла торжественная церемония, посвященная передаче копии древнего штандарта ингушского народа — бронзовой фигуры орла — государственному музею имени Тугана Мальсагова Республики Ингушетия. Событие было приурочено к 243-й годовщине добровольного вхождения ингушского народа в состав Российской империи.

Бронзовая фигура орла изготовлена раннесредневековым мастером Сулейманом из Багдада (103 г.х.). Данный экспонат, найденный в XIX веке в башенном поселении Эрзи (в переводе Орёл) горной Ингушетии, представляет собой большую ценность для ингушского народа.

Руководитель Государственного Эрмитажа Михаил Пиотровский отметил: «Передача бронзовой фигуры орла — событие знаменательное и для нашего музея, и для Республики Ингушетия. Это уникальное произведение, находившееся в Эрмитаже, по сей день привлекает внимание специалистов. Ведь орнамент, надписи, стиль изготовления скульптуры — они уникальны. В лаборатории реставрации драгоценных металлов Государ-



ственного Эрмитажа под наблюдением Игоря Малкиеля экспонат был максимально приближен к оригиналу. Сегодняшнее событие для нас — это продолжение тех добрых связей, которые существуют между нашими субъектами — Республикой Ингу-

шетия и Санкт-Петербургом. Выражаем благодарность за проявленную инициативу, приглашаем к активному взаимовыгодному сотрудничеству».

Глава Республики Ингушетия Ю.Б.Евкуров поблагодарил руководство Эрмита-

жа за проделанную работу и подчеркнул, что передача копии статуэтки бронзового орла — это историческое событие для ингушского народа. «Я благодарен вам за оперативность, высокое мастерство, за ваш профессионализм и преданность делу».

Нам приятно, что ингушская скульптура — частица мировой культуры, о ней узнают множество туристов благодаря вашей усердной работе. Спасибо всем, кто принимал участие в изготовлении фигуры орла, Ваш труд по достоинству будет оценен будущими поколениями», — отметил Глава Ингушетии.

Отметим, что «Орёл Сулеймана» — небольшая фигурка орла высотой 38 см, четко передает пластику хищной птицы и ее грозный, грациозный вид. На шейке же орла выгравирована надпись на арабском языке, гласящая в переводе: «Во имя Аллаха Всемилостивого, Всемилосердного». Далее выбито имя мастера произведения Сулеймана и дата изготовления предмета — 189 год хиджры, что соответствует 796-797 гг. христианского летоисчисления. Арабская вязь на птице гласит, что отлита она была ещё в 796 году. Затем попала на Кавказ и столетиями передавалась от одного родового союза к другому. В 1939 году «Орла Сулеймана» отдали в Эрмитаж. Его точная копия теперь займет почетное место в краеведческом музее Республики Ингушетия.

Пресс-служба Главы РИ

ОБРАЩЕНИЕ

председателя Народного Собрания Республики Ингушетия М.И. Дидигова в связи с Днем работников налоговых органов

Уважаемые работники налоговых органов Республики Ингушетия! От имени депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия и себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником!

Налоговая служба по праву занимает важное место в структуре органов государственной власти России. Налоговая система обеспечивает реализацию социально-экономической политики, способствует исполнению конституционных прав граждан на образование и медицинское обслуживание, получение заработной платы, пенсий и других выплат.

От высокопрофессионального труда сотрудников налоговых органов Республики Ингушетия во многом зависит рост налоговых поступлений и устойчивость финансовой системы региона, а значит — уровень жизни наших жителей, продвижение социальных программ, динамичное развитие республики в целом.

Гордимся, что работники управления ФНС по Республике Ингушетия вносят значимый вклад в укрепление финансовой системы региона. Ваш высокий профессионализм, ответственное отношение к своему делу, внедрение новых передовых технологий, повышение качества предоставляемых населению услуг — залог дальнейшей эффективной деятельности по наполнению бюджетов всех уровней. Уверен, что ваши усилия станут частью нашей общей работы по развитию Республики Ингушетия.

Уважаемые работники налоговых органов! Желаю вам дальнейших успехов в работе по контролю за соблюдением налогового законодательства, семейного и финансового благополучия, крепкого здоровья и счастья.

Российские инвесторы готовы строить в Республике Ингушетия жилье эконом-класса

Находящийся с рабочим визитом в Москве Глава Республики Ингушетия Ю.Б.Евкуров принял в постоянном представительстве Республики Ингушетия при президенте Российской Федерации российских инвесторов, заинтересованных в строительстве жилья эконом-класса на территории Республики Ингушетия.



Глава Ингушетии Ю.Б.Евкуров отметил, что приветствует инициативу строительства доступного социального жилья. «Сегодня проблема получения жилья чрезвычайно актуальна для жителей республики, поэтому мы поддерживаем инвесторов, чьи инициативы связаны с реализацией любых проектов по жилищному строительству. Схема проста: государство предоставляет вам бесплатный земельный участок, а вы, в свою очередь, возводите многоквартирные дома с доступными по цене квартирами», — отметил Глава Ингушетии.

Ю.Б.Евкуров напомнил, что в республике принята новая программа «1000 квартир», которая предусматривает повышение доступности жилья, сокращение численности населения, нуждающегося в улучшении жилищных условий. Он также отметил, что в настоящее время в Республике Ингушетия разработана упрощенная форма взаимодействия органов власти и подрядных организаций.

Поддержка молодых талантов

В постоянном представительстве Республики Ингушетия при президенте Российской Федерации прошла рабочая встреча Главы Республики Ингушетия Ю.Б.Евкурова с министром культуры РИ М.Б.Газдиевой

Обсуждались вопросы, связанные с участием ингушских дизайнеров-модельеров в "Неделе моды в Москве Volvo Fashion Week". Марет Газдиева отметила, что для Республики Ингушетия участие в столь масштабном мероприятии — вопрос имиджа. «Я уверена, что участие наших талантливых модельеров, разрабатывающих как современную одежду, так и вариации национального костюма, будут высоко оценены организаторами мероприятия и журналистским сообществом», — подчеркнула министр.

Пресс-служба Главы РИ

МВД Республики Ингушетия - 20 лет

Стражи правопорядка



Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров поздравил с юбилеем весь личный состав министерства внутренних дел республики. Руководитель региона вместе с почетными гостями принял участие в мероприятиях, приуроченных к 20-летию МВД Ингушетии, которые начались с официального приветствия и возложения цветов к памятнику погибшим сотрудникам правоохранительных органов. Вместе с Главой республики личный состав МВД в этот день также поздравили начальник главного управления МВД РФ по СКФО Сергей Ченчик, главный федеральный инспектор по Ингушетии Владимир Трубицын, председатель Верховного суда РИ Ибрагим Фаргиев. Затем знаменная группа и сотрудники подразделений МВД прошли торжественным маршем перед участниками мероприятия.

Символическим началом строительства нового служебного корпуса стала церемония закладки капсулы, в которой приняли участие Глава Ингушетии Ю.Евкуров, заместитель министра внутренних дел РИ С.Ченчик и министр внутренних дел РИ А.Трофимов. В это время в небе над Магасом появились беспилотные летательные аппараты, которые производят круглосуточную видеосъемку, вертолеты с флагами России,

Ингушетии и МВД. Далее в актовом зале министерства состоялось торжественное собрание в честь 20-летия МВД Ингушетии. Началось оно традиционно с гимнов России и Ингушетии, затем вниманию всех присутствующих был предложен фильм о становлении и развитии МВД. Гости в своих выступлениях не раз возвращались к этим кадрам, которые являются свидетелем того, какой сложнейший путь становления и развития прошло МВД Ингушетии. Было отмечено, что и сегодня органы внутренних дел успешно обеспечивают правопорядок в республике.

Выступая перед личным составом министерства, родственниками погибших сотрудников МВД, ветеранами милиции, Ю.Евкуров отметил важность юбилейной даты, и назвал её всенародным праздником. «Минувший год был юбилейным для нашей республики, мы подошли к этой дате с неплохими достижениями. Эти успехи напрямую связаны с вашей работой. Без соблюдения строгого порядка, без постоянной и бескомпромиссной борьбы с преступностью невозможно говорить о социально-экономическом развитии республики», — сказал он.

По мнению Главы Ингушетии, приоритетная задача МВД заключается не только в обеспечении законного соблюдения прав и свобод человека и гражданина. «Очень важно сделать так,

чтобы все граждане чувствовали себя защищенными и чтобы соблюдался закон», — подчеркнул Ю.Евкуров. Глава республики поздравил всех с круглой датой, поблагодарил за нелёгкий труд, за профессиональную работу в правоохранительных структурах, и выразил надежду на то, что достигнутые показатели будут только улучшаться.

От имени 80-тысячного коллектива Северокавказского МВД весь личный состав МВД поздравил генерал-полковник С.Ченчик. Начальник главного управления МВД РФ по СКФО выразил искренние соболезнования родственникам погибших сотрудников. Он также отметил хорошую работу личного состава МВД на протяжении всех 20 лет и пожелал всем успехов, здоровья, счастья и благополучия. После официальных выступлений мероприятие продолжили вручением наград и поощрений. Глава республики не только награждал и делал подарки, но и сам стал обладателем памятной медали МВД России.

Пресс-служба Главы РИ

Правительство РФ выделит фермерам в 2013 году дополнительные средства на 3 млрд руб.



Правительство выделит в 2013 году дополнительные средства фермерам, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев на заседании кабинета министров РФ.

По его словам, в 2013 году планируется выделить 1,7 млрд рублей на гранты для создания фермерских хозяйств и единовременную помощь фермерам, которые начинают свою деятельность.

Кроме того, отметил Д.Медведев, почти 1,3 млрд рублей будут направлены на поддержку семейных животноводческих ферм, как наиболее распространенных.

«Люди, которые живут на селе или которые приняли решение заниматься аграрным бизнесом, должны иметь возможность не только начать свое дело, но и развивать его», — резюмировал глава правительства.

Правительство выделит в 2013 году дополнительные средства фермерам, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев на заседании кабинета министров РФ.

По его словам, в 2013 году планируется выделить 1,7 млрд рублей на гранты для создания фермерских хозяйств и единовременную помощь фермерам, которые начинают свою деятельность.

Кроме того, отметил Д.Медведев, почти 1,3 млрд рублей будут направлены на поддержку семейных животноводческих ферм, как наиболее распространенных.

«Люди, которые живут на селе или которые приняли решение заниматься аграрным бизнесом, должны иметь возможность не только начать свое дело, но и развивать его», — резюмировал глава правительства.

finmarket.ru

Научно-практическая конференция

Воспитание подрастающего поколения в духе традиционного ислама

В марте в Республике Ингушетия пройдёт научно-практическая конференция на тему: «Роль духовенства в воспитании подрастающего поколения», организованная министерством по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия.

Работа конференции пройдет по следующим направлениям:

- влияние традиционных канонов ислама на воспитание подрастающего поколения;
- социальные институты как фактор формирования сознания молодежи;
- традиции и обычаи ингушского народа являются основой воспитания достойного поколения.

Заявки от желающих выступить на конференции принимаются до 27 марта 2013 г. по адресу: minnacri@inbox.ru (с пометкой «Конференция»).

К заявке необходимо приложить текст доклада интервалом 1,5, 12 кельг.

Материалы, не соответствующие тематике конференции или не отвечающие обозначенным требованиям, не принимаются к работе.

Издание материалов конференции осуществляется на средства оргкомитета.

Место проведения конференции: г. Назрань, политехнический колледж.

Начало регистрации — 10.30. Начало работы конференции — 11.00.

Ответственные за организацию подготовки и проведение конференции: М.Д. Харсиев, Т.У. Яндиева, М. Тутаев.

Тел.: 8(732 22-32-18); 22-31-37.

e-mail: minnacri@inbox.ru

Пресс-служба министерства по внешним связям, национальной политике, печати и информации Республики Ингушетия

НАШИ ЧЕМПИОНЫ

Победила команда из Ингушетии!

Во Дворце спорта имени Ивана Ярыгина в Красноярске завершилось первенство России по дзюдо среди юниоров и девушек до 21 года. Команда Республики Ингушетия была представлена победителями и призёрами прошедшего недавно чемпионата СКФО.



В активе сборной Ингушетии две золотые, по одной серебряной и бронзовой медали. В весовой категории до 81 и 90 кг победителями стали братья Халмурзиевы - Хасан и Хусейн. В весе свыше 100 кг ингушские дзюдоисты заняли второе и третье места. В общекомандном зачете ингушская сборная заняла первое место.

Соб. инф.

Наши земляки. Казахстан в лицах

Человек, гражданин, патриот

О Башире Солсанове можно говорить долго и обстоятельно. Его жизненный путь яркий пример для подрастающего поколения, на него надо равняться тем, кому дороги такие понятия, как Родина, независимость, толерантность, взаимоуважение и профессионализм.

Сын спецпереселенца Уматтирея Солсанова (Дала гешт долда цун), родился в год освоения целинных и залежных, как тогда говорили, земель. В тот год ссыльным разрешили свободное перемещение по Казахстану, была отменена комендантура, и хоть до полной свободы было еще далеко, народ облегченно вздохнул, у людей появился шанс к самореализации. Уматтирей учил своих сыновей жить по справедливости, быть открытыми и честными с людьми. Эти качества Башир пронес через всю жизнь, и ни на секунду не забывая отцовский наказ. К сожалению, как говорят ингуши, родители не вечны. В лучший мир ушел отец Башира, но остался живая память, остался пример праведника, вложившего в своих детей лучшие человеческие качества, выстоявшего перед ударами судьбы и не прогнувшегося под обстоятельства. Сегодня многие из нас, захваченные ритмом жизни, порой забывают о прошлом. Или, если быть точнее, повседневность не оставляет нам времени на эти воспоминания. Это опасная тенденция, но пока во главе столичной ингушской диаспоры есть такие люди, как Башир Солсанов, нам это не грозит.

Депутат столичного маслихата, руководитель крупнейшей многопрофильной в Республике Казахстан предприятия «Астанаводсервис» Башир Солсанов, несмотря на постоянную загруженность и дефицит времени, не пропускает ни одного общественного мероприятия. Ему рады в каждом доме, в каждом доме он дорогой гость, и это настоящее уважение, завоеванное не финансовым благополучием героя нашего повествования, а человечностью и элементарной человеческой порядочностью. Он руководит предприятием более 17 лет, и если говорить о Солсанове как о руководителе, достаточно сказать, что на его предприятии практически нет текучести кадров, нет недовольных условиями труда и заработной платой. Что может быть для руководителя главнее этих аргументов? Во-первых, у него железная дисциплина, ибо задачи, выполняемые предприятием, его положительный имидж, завоеванный квалифицированным трудом всего коллектива, превыше всего. Но эта дисциплина основана не на административно-командном подходе к решению производственных задач, а грамотной кадровой политике руководителя, прежде всего видящего в человеке человека, и уважением. В ТОО «Астанаводсервис» работает высококвалифицированный коллектив, который представляет собой сплоченную команду, что способствует успеху компании. Добросовестный труд сотрудников компании не раз поощрялся акиматом столицы. Чтобы читатель имел представление о масштабах предприятия, отметим, в ТОО «Астанаводсервис» 166 единиц высокотехнологичной техники!

Водоснабжение и канализация, устройство ливневой канализации, бурение скважин, строительство и ремонт дорог, благоустройство и озеленение территорий, работы по текущему содержанию и уходу за элементами благоустройства в столице, проектирование и строительство очистных сооружений разного уровня сложности, оформление городской среды к праздникам, строительство детских садов и школ - вот неполный перечень сферы деятельности предприятия. В этом месте будет уместно сказать несколько слов о проработанной компанией работе, потому что ТОО «Астанаводсервис» - предприятие нового типа, которое в своей работе использует только лучшие идеи и разработки. Для примера, в 2008 году при строительстве канализационного коллектора диаметром 600 мм компания выполнила сложный переход методом «прокола» через проспект Кабанбай Батыра и заложила «футляр» диаметром 2000 мм на глубину 9,5 метров от поверхности дороги с водопонижением и использованием шпунтов

«Ларсена». Специалисты отметили уникальность этой операции, так как в Астане подобный метод был применен впервые. Аналогичным образом был заложен «футляр» на глубину 7 метров диаметром 2000 мм под ЛЭП - 110 по проспекту Сарыарка. Выгода такого метода весьма очевидна. Благодаря этому новаторскому методу экономятся немалые денежные средства, потому что отпадает необходимость перекрывать дороги, рыть траншеи, вновь благоустраивать территорию и вести другие затратные и трудоемкие работы, а самое главное не нарушается ритм жизни города с почти миллионным населением. От себя добавлю, что проспект Сарыарка - один из самых оживленных в Астане. Мы сказали только об одном из моментов работы компании, которая успешно реализует современные технологии. За этим успехом труд сотен людей, но ответственность за реализацию этого проекта в первую очередь лежала на руководителе предприятия, который наверху каменного в раздумьях не одну бессонную ночь.

Мы встретились с Баширом днем, во время обеденного перерыва. Зная его занятость, мне хотелось узнать об этом человеке как можно больше, хотя мы с ним знакомы уже много лет. Наряду с депутатской деятельностью Башир Солсанов давно занимается благотворительностью. Для него прошлое ингушского народа не только память, но и реальные дела. На улице было холодно, но в комфортабельном «Ауди» было тепло и комфортно. Мы проехали на городское кладбище, где покоятся жертвы первых лет депортации. Приятно удивило благоустройство этого места, красивый литый из металла забор, посаженные вокруг деревьев, ворота. И пусть вокруг лежал снег, была видна человеческая забота о предках, нашедших здесь последний приют. На этом кладбище покоятся и мои близкие родственники: бабушка по отцу, ее родители. Это общая память, и Башир был ласковым и добрым человеком, и мы очень трепетно относимся к таким акциям, и

По оживленным улицам мы проехали в другую часть города, созерцая по дороге городские проспекты, на которых фирмой «Астанаводсервис» проводились предновогодние работы по строительству для детей ледяных городков со сказочными персонажами. Башир по ходу кому-то звонит и обсуждает текущие дела. Он в настоящее время, как народный избранник, не руководит предприятием, но всегда в курсе происходящего, и его совет только на пользу.

— Нравится? — спрашивает Башир, показывая на прозрачный, блестящий на солнце миллионами бликов ледовый городок в самом центре города. — Только бы морозец держался, иначе потечет наш труд, и праздника не будет.

Но его опасения впоследствии оказались напрасными. Мороз только крепчал, и эта рукотворная красота радовала глаз в любое время суток. Побывали мы с Баширом и во втором кладбище, которое по размерам в несколько раз больше чем первое. И здесь я увидел заботу людей о памяти своих предков.

— Это древнейший пантеон. Его история насчитывает больше тысячи лет. Заложил



нужны условия для развития. У меня четыре сына, внуки. Где им заниматься спортом, если об этом не беспокоиться заранее? Вот выкупили здание, это бывший магазин, провели капитальный ремонт, закупили инвентарь и экипировку. Пусть дети радуются, — говорит Башир, делая несколько упражнений на силовом тренажере. При этом Солсанов не говорит свои личные средства. Осмотрев здание, Башир подыывает к себе строителей и напоминает им о сроках сдачи объекта и качестве проводимых отделочных работ. Его слова не зазвучали в голове строителя, который заверяет заказчика, что не подведет.

— Праздник открытия спортивного центра должен состояться 1 января. В конце концов, я обещаю своим избирателям, а обещания надо выполнять, — говорит Башир.

Мы выходим на улицу. Здесь стоят несколько юношей разных национальностей. Они почтительно здороваются с нами, благодарят Башира за такой подарок.

— Ага сказал, что в новом году этот спортивный центр будет открыт, — говорит паренек лет 17 по имени Канат. — Мы очень благодарны Баширу Уматтиревичу за такой подарок, и будем усердно тренироваться, чтобы завоевать для него медали.

— Почему для него? — спрашиваю Каната, и мой отец и дед, и все живущие здесь люди благодарны Баширу Уматтиревичу за это, — говорит Канат, показывая на стоящую недалеко мечеть, которая даже в зимней морозной дымке выглядит очень изящно и красиво.

Как говорится, устами младенца глаголет истина. Юноши, попрощавшись, идут своей дорогой, а мы едем к спонсу Башира Лизе. Несколько лет назад скончался его единственный родной брат, но его семья не осталась без опеки и помощи старшего. Большой двухэтажный дом. Нас встречает радушная хозяйка. Мы проходим в зал, где очень уютно и тепло. Нас усаживают в лучших традициях ингушской кухни. Хозяйка дома обижается на то, что мы, на её взгляд, мало едим. Такое ощущение, что я знаю этих людей много лет, настолько они искренни и приветливы. Выйдя на улицу, мы делаем фото на память, благодарим хозяйку дома и прощаемся. Едем к Баширу, благо тут недалеко. Во дворе Башира даже зимой идеальная чистота, убранный снег, подметены дорожки. На пороге нас встречает хозяйка дома, приглашает за стол, но после обычного угощения у Лизы, мы пьем только ароматный чай.

— Вот теперь можно и поговорить, — приглашает меня в гостевую комнату хозяйки дома. Честно говоря, увидев много вочию, поговорив со многими людьми, меня больше интересует его деятельность в маслихате города Астаны. Надо отметить, что на выборах он победил в своем избирательном округе с большим отрывом. Люди верят своему избраннику.

— Людей не проведешь пустыми словами. Если тебе оказали честь - будь любезен выполнять свои обязанности, чтобы завтра можно было смотреть людям прямо в глаза. Я работаю в комитете социально-культурного развития Астаны. На последнем депутатском часе партии «Нур Атан» было принято решение о партийном кураторстве. Наша партия все больше вникает в соци-

альные вопросы, экономику, политику, во все сферы нашего бытия. На депутатском часе городской филиал партии, а это 16 депутатов, закрепил за каждым из нас определенное направление. Я курирую вопросы социально незащищенных слоев населения, пенсионеров и других. В городском маслихате 25 депутатов от партии «Нур Атан», и мы считаем, что это не только партия власти, но и партия ответственности. Кураторы имеют большие полномочия и самое главное - использовать этот механизм на благо наших избирателей. Мы привлекаем к работе ветеранские организации, консультируемся с ветеранами, используем их богатый и полезный опыт. В последние годы наша партия стала в Казахстане намного авторитетнее. Это партия президента Республики Казахстан, и по определению является проводником его идей, направленных на улучшение жизни всего народа Казахстана, повышения экономического благосостояния нашей страны, укрепления законности и правопорядка. В последнем послании президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева отмечено, что программа развития нашей страны, рассчитанная до 2030 года, практически выполнена. В Казахстане сделано очень много для развития страны, для её модернизации и интеграции в мировое сообщество. Это новая программа, рассчитанная до 2050 года, и мы её общими усилиями выполним. В этом главное призвание депутатского корпуса.

— Что еще актуально, на ваш взгляд, для депутата Солсанова? — Вопросов много. Мы должны думать и работать на перспективу. Надо думать о детях, внуках. Не закидываться на хлебе насущном, а быть объективными и думать о будущем подрастающего поколения. Не менее важен личный пример. Мечеть построили - хорошо, спортивный центр - замечательно. Но это уже пройденный этап, еще немало проблемных вопросов, которые надо решать в имидже будущего. Мы должны отгородить наше общество от дурных пороков, наркомании, алкоголизма. Одними лозунгами ничего не сделаешь. Нужны конкретные дела, надо создавать условия интеллектуального развития молодежи, быть для них личным примером во всем. Тогда не будет конфликта поколений, и молодежь будет жить по заветам и традициям старших. Мы хорошо живем и нам грех жаловаться на современную жизнь. Надо дорожить и беречь достигнутое, совершенствоваться и идти в ногу со временем. Есть такая пословица: хорошо растет только сорная трава под забором. Культурное растение требует ухода и внимания. Так и дети. Их надо воспитывать, не считаясь со временем и трудностями. А нам, ингушам, тем более. В этом я вижу одну из главных своих целей. Мы должны воспитывать свое потомство толерантными, дружелюбными и уважительными к своим сверстникам других национальностей. Я категорически против изоляции наших детей по этническому признаку. От такой «заботы» вырастают только ограниченные и ущербные люди. Не надо бояться влияния окружающих, надо просто воспитывать своих детей, создать им условия и быть для них примером. И пока у меня есть шанс влиять на ситуацию, я буду делать всё от меня зависящее.

— Башир Уматтиревич, недавно в Астане побывала делегация из Ингушетии во главе с Юнус-Бекмом Евкуровым

Поводом для встречи члена Совета Федерации от исполнительного органа государственной власти РИ Н. Иванова с представителями средств массовой информации республике Ингушетии открытием в Ингушетии общественной приемной сенатора. Он сообщил, что за прошедшие со дня открытия ОП две недели в его адрес пришло порядка 150-160 обращений, около половины из которых затрагивают животрепещущие вопросы жизни республики. Условно эти обращения можно разбить на три части.

Наибольшее волнение у жителей Ингушетии, отметил Н. Иванов, вызывают притязания соседней Чеченской Республики на часть территории Республики Ингушетии. По мнению сенатора, руководство РИ отреагировало на действие руководства Чечни вполне адекватно: «Я считаю, что не нужно на какие-то глупости реагировать по-другому. Принимаемые любым парламентом законы должны быть юридически безупречными. Законы же, о которых идет речь, юридически ничтожны, не имеют никакой силы и вызывают у здравомыслящего человека недоумение. Мне искренне жаль чеченских парламентариев, которые зачем-то поставили себя в довольно-таки странное положение». При этом он отметил, что Ингушетия неохотный пакет документов в федеральный центр передала и выразил мнение, что в течение года этот вопрос будет окончательно закрыт.

Второй блок вопросов, обращенных к Н. Иванову, связан с ходящими по республике слухами о каких-то дополнительных компенсациях за депортацию ингушского народа в 1944 году. Есть организации или группы лиц, которые инициируют подачу исков в суд и вызывают ни на чем не основанный ажиотаж среди населения. Сенатор сообщил, что он делал запросы в Верховный суд РФ и Верховный суд РИ по этому вопросу и их позиция заключается в том, что по существующему российскому законодательству они не имеют никакого права присуждать какую-либо компенсацию по этим искам. Он призвал жителей республики не поддаваться провокациям и не тратить

свое время и энергию попусту. В то же время, отметил Н. Иванов, есть неурегулированные проблемы у некоторых вынужденных переселенцев из Пригородного района. Здесь встречаются различные коллизии, которые могут быть разрешены в судебном порядке в рамках существующего российского законодательства.

Наконец, третий значительный блок обращений к Н. Иванову связан с личными проблемами граждан. Он отметил их разный характер. Например, уже на второй день после его назначения в Совет Федерации одна руководящая дама из республики позвонила ему на мобильный телефон и попросила содействия в ее бизнесе в Краснодарском крае. Было немало и других подобного рода просьб. В этих вопросах, как явствовало из слов сенатора, он не помощник. Другое дело, когда власти нарушают права человека или ребенку требуется дорогостоящая операция и т. п. В таких случаях, сказал Н. Иванов, помощь им оказывалась и будет оказываться.

После монолога Н. Иванова встреча продолжилась в форме беседы за чашкой чая. Журналистов интересовало насколько собеседник знаком с проблемами Северного Кавказа. Сенатор сказал, что он вплотную занимается проблемами не только Северного Кавказа, но и, что называется, Большого Кавказа. И это позволяет ему претендовать на

Сенатор рассказал о своей работе

статус эксперта по кавказским проблемам. В связи с этим возникла тема обсуждения сейчас в Госдуме законопроекта о том, что некоторые субъекты РФ сами могут определять: выбирать ли главу региона путем всенародного голосования или делегировать эту функцию местным парламентам. Н. Иванов отметил, что не один раз неоднократно обсуждал этот вопрос с Ю. Евкуровым. Он считает, что не надо делать исключения для отдельных регионов: если выбирать - то всем, если делегировать - тоже во всех регионах. Сам же сенатор считает, что у обоих вариантов есть и свои плюсы, и свои минусы.

— Могу сказать определенно, — добавил Н. Иванов, — Ю. Евкуров не боится прямых выборов и даже хочет их. У него есть все шансы победить на таких выборах, о чем свидетельствуют и социологические опросы, которые проводились по моему поручению в республике. Что касается отношения к Ю. Евкурову президента России, то оно весьма положительное и уважительное.

Зашла речь о том, в чем конкретно заключается работа члена Совета Федерации и какую пользу он приносит своему региону.

Н. Иванов отметил, что его работа во благо республики во многом связана с выполнением поручений Главы РИ. В основном, поручения связаны с переговорами в представительстве о выделении денег. «Моя задача в том, чтобы обращения республики рассматривались в правительстве в приоритетном порядке». Задача сенатора также в том, чтобы федеральный министр и наш министр находили общий язык и взаимопонимание в ходе обсуждения тех или иных проблем. Трудность здесь в том, что уровень подготовки республиканских чиновников часто оставляет желать лучшего.

А. ИНСАРОВ

В этом году сотрудники пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия приняли участие в чемпионате ФСБ России по самбо, который проводился на базе УФСБ России по Рязанской области

БЫТЬ ПЕРВЫМ

В соревнованиях приняли участие более 350 спортсменов из 42 сборных команд органов безопасности ФСБ России в девяти весовых категориях.

Данные соревнования считаются самыми престижными в ФСБ России, т.к. в них принимают участие заслуженные мастера спорта, мастера международного класса и мастера спорта, выступающие на чемпионатах мира, Европы и России.

Сборная команда пограничного управления по самбо была представлена во всех весовых категориях. Несмотря на то, что каждый член сборной управления является военным человеком, а значит и выполняет свои прямые служебные обязанности, это не помешало им набрать оптимальную форму и быть готовыми для выступления на этих соревнованиях. В период участия в чемпионате каждый член сборной команды управления максимально выложился в своих поединках, для того чтобы принести очки в общий зачет.

По итогам соревнований сборная команда пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия в упорной борьбе заняла в истории существования управления 1 место, за что члены сборной команды были награждены памятным медалями и командным кубком победителя.

Но это ни в коей мере не стало поводом для рассла-



Никита Борисович Иванов - член Совета Федерации от правительства Республики Ингушетия

свое время и энергию попусту. В то же время, отметил Н. Иванов, есть неурегулированные проблемы у некоторых вынужденных переселенцев из Пригородного района. Здесь встречаются различные коллизии, которые могут быть разрешены в судебном порядке в рамках существующего российского законодательства.

Наконец, третий значительный блок обращений к Н. Иванову связан с личными проблемами граждан. Он отметил их разный характер. Например, уже на второй день после его назначения в Совет Федерации одна руководящая дама из республики позвонила ему на мобильный телефон и попросила содействия в ее бизнесе в Краснодарском крае. Было немало и других подобного рода просьб. В этих вопросах, как явствовало из слов сенатора, он не помощник. Другое дело, когда власти нарушают права человека или ребенку требуется дорогостоящая операция и т. п. В таких случаях, сказал Н. Иванов, помощь им оказывалась и будет оказываться.

После монолога Н. Иванова встреча продолжилась в форме беседы за чашкой чая. Журналистов интересовало насколько собеседник знаком с проблемами Северного Кавказа. Сенатор сказал, что он вплотную занимается проблемами не только Северного Кавказа, но и, что называется, Большого Кавказа. И это позволяет ему претендовать на

А. ИНСАРОВ



железные мастера спорта, мастера международного класса и мастера спорта, выступающие на чемпионатах мира, Европы и России.

Сборная команда пограничного управления по самбо была представлена во всех весовых категориях. Несмотря на то, что каждый член сборной управления является военным человеком, а значит и выполняет свои прямые служебные обязанности, это не помешало им набрать оптимальную форму и быть готовыми для выступления на этих соревнованиях. В период участия в чемпионате каждый член сборной команды управления максимально выложился в своих поединках, для того чтобы принести очки в общий зачет.

По итогам соревнований сборная команда пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия в упорной борьбе заняла в истории существования управления 1 место, за что члены сборной команды были награждены памятным медалями и командным кубком победителя.

статус эксперта по кавказским проблемам. В связи с этим возникла тема обсуждения сейчас в Госдуме законопроекта о том, что некоторые субъекты РФ сами могут определять: выбирать ли главу региона путем всенародного голосования или делегировать эту функцию местным парламентам. Н. Иванов отметил, что не один раз неоднократно обсуждал этот вопрос с Ю. Евкуровым. Он считает, что не надо делать исключения для отдельных регионов: если выбирать - то всем, если делегировать - тоже во всех регионах. Сам же сенатор считает, что у обоих вариантов есть и свои плюсы, и свои минусы.

— Могу сказать определенно, — добавил Н. Иванов, — Ю. Евкуров не боится прямых выборов и даже хочет их. У него есть все шансы победить на таких выборах, о чем свидетельствуют и социологические опросы, которые проводились по моему поручению в республике. Что касается отношения к Ю. Евкурову президента России, то оно весьма положительное и уважительное.

Зашла речь о том, в чем конкретно заключается работа члена Совета Федерации и какую пользу он приносит своему региону.

Н. Иванов отметил, что его работа во благо республики во многом связана с выполнением поручений Главы РИ. В основном, поручения связаны с переговорами в представительстве о выделении денег. «Моя задача в том, чтобы обращения республики рассматривались в правительстве в приоритетном порядке». Задача сенатора также в том, чтобы федеральный министр и наш министр находили общий язык и взаимопонимание в ходе обсуждения тех или иных проблем. Трудность здесь в том, что уровень подготовки республиканских чиновников часто оставляет желать лучшего.

А. ИНСАРОВ

В этом году сотрудники пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия приняли участие в чемпионате ФСБ России по самбо, который проводился на базе УФСБ России по Рязанской области

БЫТЬ ПЕРВЫМ

В соревнованиях приняли участие более 350 спортсменов из 42 сборных команд органов безопасности ФСБ России в девяти весовых категориях.

Данные соревнования считаются самыми престижными в ФСБ России, т.к. в них принимают участие заслуженные мастера спорта, мастера международного класса и мастера спорта, выступающие на чемпионатах мира, Европы и России.

Сборная команда пограничного управления по самбо была представлена во всех весовых категориях. Несмотря на то, что каждый член сборной управления является военным человеком, а значит и выполняет свои прямые служебные обязанности, это не помешало им набрать оптимальную форму и быть готовыми для выступления на этих соревнованиях. В период участия в чемпионате каждый член сборной команды управления максимально выложился в своих поединках, для того чтобы принести очки в общий зачет.

По итогам соревнований сборная команда пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия в упорной борьбе заняла в истории существования управления 1 место, за что члены сборной команды были награждены памятным медалями и командным кубком победителя.

Но это ни в коей мере не стало поводом для рассла-

Пресс-служба пограничного управления по Республике Ингушетия

▶ СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ!

Женсовет – душа пограничного управления

Женсовет, как эффективная форма самоорганизации женщин и женских объединений по месту жительства, учебы или работы существует в России уже более 80 лет. Во время индустриализации в Советском Союзе перед женсоветами стояла задача вовлечь женщин в общественно полезный труд. Эти советы занимались просветительской рабо-

датам, то женсовет пограничного управления по РИ взял на себя выполнение более серьезных задач, таких как повышение престижа военной службы, укрепление морально-психологического состояния сотрудников, снятие социальной напряженности в воинских коллективах.

«Наш женсовет старается помочь руководству в решении серьезных соци-

организациями республики. При непосредственном участии женсовета пограничники активно включаются в благотворительные акции, такие как «Подпиши ветерана», «Пограничники – детям приграничья». Для детей из малообеспеченных семей накануне Дня знаний проведут благотворительную акцию «Помоги близнецу».

Актив женсовета с представителями духовенства

школьные образовательные учреждения. Сейчас, конечно, стало легче, так как в г. Магасе построили новую современную школу, в которую с радостью в числе первых приняли детей пограничников. Это стало возможным благодаря взаимопониманию проблемного вопроса между Главой республики Ю.Б. Евкуровым и начальником пограничного управления И. Б. Цветковым.

Активно функционирует сектор женсовета по работе с детьми. Под его контролем регулярно проходят всевозможные конкурсы художественной самодеятельности, фотовыставки, зарницы «кладискателей» и другие мероприятия, направленные на то, чтобы как-то разнообразить пребывание детей в пределах закрытого военного городка.

Женсовет управления работает в тесном сотрудничестве с отделением воспитательной работы и вокально-инструментальной группой «Горная застава», благодаря чему культурно-массовые мероприятия всегда проходят особенно ярко. Сектор культурно-массовой работы женсовета не оставляет без внимания как общегосударственные праздники, так и памятные даты самого управления. Ежегодно проходят офицерские балы, посвященные Дню части, Дням отделений (застав). Тепло и трогательно отмечаются День матери, Международный женский день.

Помимо прочего, женсовет регулярно организует коллективные походы в театр военнослужащих и членов их семей, что является не только отличным способом провести выходной день, но также преследует культурно-воспитательные цели. Еще известный итальянский драматург Карл Гоцци называл театр «всемирной школой».

Женский совет пограничного управления не оставляет без внимания и вопрос приобщения людей к культуре и традициям ингушского народа. В программе праздничных мероприятий всегда свое место занимают песни на ингушском языке и этнические танцы.

Пограничники называют



той среди женщин, организовывали для них курсы по разным специальностям, а также отслеживали условия труда и отдыха.

Женсоветы сыграли огромную роль в реализации женского трудового законодательства, а во время Великой Отечественной войны именно женсоветы организовывали работу женщин на производстве в тылу. После войны, они внесли свой вклад и в послевоенное возрождение страны.

Стоит отметить, что с течением времени женские советы не потеряли своей актуальности и продолжают действовать в тысячах организациях по всей России.

Женсовет существует и

альных проблем, с которыми сталкиваются работники погрануправления. Это и устройство ребенка в детский сад, школу, планирование дежурств родителей и т.д., – рассказывает председатель женсовета Инесса Потапова. – Через женсовет порой до руководства доходят чаяния и надежды сотрудников, поднимаются наиболее важные вопросы, требующие решения вышестоящего командования. И естественно, руководство всегда идет нам навстречу».

В женскую организацию входят все женщины-военнослужащие, гражданский персонал женского пола и жены сотрудников, т.е. принимают участие в работе совета могут все женщины, так

Работы женсовету всегда хватает, ведь остается нерешенным целый ряд вопросов. На территории военного городка для детей сотрудников нет общеобразовательной школы, несмотря на то, что земли под строительство школы выделены правительством республики еще в 2008 году, финансирование на строи-



в пограничном управлении ФСБ России по Республике Ингушетия, причем свою историю он ведет чуть ли не с момента создания самого пограничного управления, на тот момент пограничного отряда.

Если деятельность большинства современных женсоветов ограничивается организацией вечеров для сотрудников по праздничным

или иначе имеющие отношение к пограничному управлению. Но во нагрузка обычно ложится на плечи так называемого актива, в который входят девять человек. Свою работу актив планирует с учетом особенностей общественно-политической обстановки региона и ведет ее в тесном сотрудничестве как с должностными лицами, так и с общественными

тельство остается под большим вопросом, поэтому руководству управления приходилось решать вопросы устройства и доставки детей в школы г. Владикавказа, а теперь уже г. Магаса.

Ранее, ежемесячно активом женсовета составлялись графики дежурства родителей, назначаемые для сопровождения детей в г. Владикавказ в школы и до-

женсовет душой пограничного управления. Ведь своими заботливыми руками женщины не только делают условия жизни комфортными, но также и создают благоприятную атмосферу для плодотворной службы на благо родного Отечества.

Пресс-служба пограничного управления по Республике Ингушетия

Потребитель, знай свои права!



В преддверии Всемирного дня защиты прав потребителей, который впервые отмечается в нынешнем году, в Национальной библиотеке Республики Ингушетия состоялся «Правовой час», в работе которого приняли участие сотрудники управления Роспотребнадзора по Республике Ингушетия, а также студенческая молодежь. Основной целью встречи с представителями молодого поколения сотрудники Роспотребнадзора обозначили необходимость знакомства молодежи с защитой прав потребителей, а также активизацию деятельности, направленной на знакомство большего количества слушателей с законодательством, обеспечивающим подобную защиту.

Все мы очень часто сталкиваемся с проблемами, которые так или иначе касаются сферы защиты наших прав потребителей, включая сектор торговли продовольственными и промышленными товарами, услуги общественного питания, услуги в сфере бытового обслуживания, перевозок, платные медицинские, образовательные, санаторно-курортные и прочие услуги.

Выступая перед молодыми людьми, Хамзат Хасиев, который является заместителем начальника отдела защиты прав потребителей в управлении Роспотребнадзора по РИ, поделился интересной и весьма полезной для каждого информацией из области защиты прав потребителей. Он рассказал о деятельности своего ведомства, направленной на соблюдение законодательства в сфере защиты прав потребителей. Надзор за соблюдением законодательства в части защиты прав потребителей он назвал стратегической задачей своего ведомства, которое реализуется через исполнение мероприятий целевой ведомственной программы «Защита прав потребителей в Республике Ингушетия на 2011-2013 гг.».

Озвучил ряд других задач, на решение которых нацелено управление Роспотребнадзора по Республике Ингушетия.

В частности, повышение эффективности деятельности по контролю и надзору, особенно в сфере потребительского рынка, где наблюдается наибольший процент нарушений прав потребителей, совершенствование судебной защиты потребительских прав, совершенствование системы информированности и просвещения потребителей по актуальным вопросам защиты их прав и т.д.

Хамзат Магомедович очень доступно и доверительно рассказал слушателям о моментах, с которыми может столкнуться каждый из нас, пожелав, например, оформить кредит, принять участие в долевым строительстве, получить платное образование или платные медицинские услуги. Участвуя в сделках такого рода, велика вероятность наткнуться на обман, мошеннические схемы, и прежде чем воспользоваться той или иной услугой, настоятельно посоветовал специалист Роспотребнадзора, необходимо все тщательно взвесить, внимательно изучить все документы, получить консультацию, и не одну, у знающих людей и профильных специалистов.

«В случае, если вас не удовлетворяет уровень предоставляемых вам платных образовательных или медицинских услуг, проводящихся с нарушением условий договора, если вам продали некачественную продукцию, если ваши права нарушены в сфере торговли, бытового обслуживания или в других сферах, подпадающих под закон «О защите прав потребителей» и иных нормативных правовых актов, регулирующих отношения защиты потребительских прав, можете смело обращаться к нам. Мы обязательно вам поможем», – заверил слушателей «Правового часа» Х. М. Хасиев.

Выступивший след за ним Умар Дарчиев, заместитель начальника отдела управления Роспотребнадзора по Сунженскому району, также рассказал о правах потребителей, о работе своего ведомства, направленного на защиту их прав.

Более подробно У. Дарчиев остановился на нару-

шениях, имеющих место в сфере торговли продовольственными и промышленными товарами. Специалист Роспотребнадзора говорил о необходимости знания своих прав потребителями. Тогда, как он правильно заметил, вероятность их нарушения значительно уменьшается, да и требовательность в области соблюдения данного вида законодательства пропорционально увеличивает ответственность задействованных в этих сферах лиц, формирует в обществе профессиональное отношение к своим прямым обязанностям, профессионализм, конкурентоспособность.

В конце беседы слушатели адресовали специалистам ряд актуальных и злободневных вопросов, касающихся возврата и обмена некачественного товара, отсутствия в магазинах ценников на товарах, кассовых аппаратов, конкретных случаев защиты прав потребителей в практике их ведомств.

Отвечая на прозвучавшие вопросы, Х.Хасиев, в частности, сообщил, что «за 2012 год по проверке соблюдения законодательства по защите прав потребителей проведено 1362 контрольных проверки, из них 951 – плановые и 411 внеплановые. В том числе по жалобам на нарушения прав потребителей рассмотрено 153 жалобы. Большой частью выявленных нарушений являются: отсутствие информации (соответствующей документации) о товарах, предприятиях и торговых, правил продажи отдельных видов товаров, продажа товаров ненадлежащего качества или с нарушениями санитарных правил, нарушение санитарных правил и норм при оказании услуг. Вынесено 979 постановлений о назначении административного наказания на общую сумму 1907,5 тыс. руб., из них взыскано на сумму 1736, 5 тыс. руб.».

Объектами контроля, как он сообщил, являлись предприятия розничной, оптовой торговли и общественного питания, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности. Проверки проводились в соответствии с планом работы, заданиями и поручениями Федеральной

службы, а также по письмам и обращениям граждан.

В чью пользу заканчивались споры, поинтересовалась одна из студенток. Х.Хасиев пояснил, что по части нарушений в сфере исполнения законодательства по защите прав потребителей в 98 % случаев жалобы были решены в пользу потребителей. Потребителям были возвращены уплаченные за некачественный товар суммы в размере 470 тыс. рублей, а в части случаев был произведен обмен по желанию покупателя на более качественный товар.

Специалисты Роспотребнадзора отметили, что данная встреча носит информационно-просветительский характер. Она призвана дать потребителям уверенность в том, что в случае нарушения их прав они могут рассчитывать на их защиту.

Если у вас возникли проблемы по вопросам, которые могут быть отнесены к наблюдению прав потребителей, управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Ингушетия просит всех воспользоваться данной контактной информацией.

НОМЕР «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»: 8-800-100-60-66

Адреса ведомств Роспотребнадзора:

в г.Магасе - ул. Н. Назарбаева, №3, тел.: 55-02-22, 55-03-21;

в с. п. Орджоникидзевское - ул. Комсомольская, №126, тел.: 72-25-42;

в г. Малгобеке - ул. Восточная, №14, тел.: 62-30-07

Консультационный центр по защите прав потребителей ФБУЗ «ЦГиЗ» в РИ:

г. Назрань, ул. Московская, №39, тел.: 22-89-22, 22-71-59.

В ходе встречи все присутствующие имели возможность не только задать интересующие их вопросы, их вниманию была представлена выставка: «Потребитель, знай свои права!», подготовленная сотрудниками Национальной библиотеки Республики Ингушетия.

А.ЭЛЬБИКАЕВА

«Жилище – 2013»

В Ингушетии продолжается операция «Жилище-2013». В рамках этого мероприятия инспекторами УНД ГУ МЧС России по Республике Ингушетия проведено 72 надзорно-профилактических мероприятия. Составлено и вручено ТСЖ многоквартирных домов 72 акта. Кроме того, выявлено 194 нарушения пожарной безопасности, из которых 176 устранены.

За грубые нарушения противопожарной безопасности к административной ответственности привлечены шесть граждан. Инспекторами УНД ГУ МЧС России по РИ по вопросам противопожарной безопасности проведено 16 собраний с населением. Этими мероприятиями охвачено 466 человек. В средствах массовой информации опубликовано 19 статей по противопожарной тематике, 11 выступлений на телевидении и радио.

За отчетный период в частном секторе произошло 14 пожаров. Погибших и пострадавших нет. Материальный ущерб составил 309 тыс. руб.

ГУ МЧС России по Республике Ингушетия

РоссельхозБанк

КРЕДИТ на миллион

от 12,5%

1 000 000

С 10.01.2013 г. по 10.04.2013 г. потребительский кредит на срок до 6 месяцев включительно на сумму до 1 000 000 рублей предоставляется гражданам РФ в возрасте от 18 лет при условии, что срок возврата кредита наступает до достижения ими возраста 65 лет и страхования жизни и здоровья. При отсутствии страхования жизни и здоровья ставка составит 14,9% годовых. Ставка кредита – рубль.

Обеспечение по кредиту: поручительство физического либо юридического лица или залог имущества. Комиссия за выдачу и возврат кредита отсутствует. ОАО «Россельхозбанк».

8 800 200-02-90

www.rshb.ru

386102, г. Назрань, ул. Московская, 13а 8 (8732) 22-08-01

386102, г. Назрань, ул. Московская, 13а 8 (8732) 22-08-01



Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

И.о. главного редактора
Я.СУЛТЫГОВ

Редакционная коллегия:
А. Газдиев
Т. Дзейтова
Я. Султыгов
И. Тимурзиев
М. Барахоев
М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 телефакс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.
Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов не обязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана. Редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»
Дежурный редактор: А.И.Газдиев
Время подписания номера в печать: 18.03.2013. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диалитивов
Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33
Заказ №
Тираж: 2200 экз.